

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 44 (6686) || Среда, 24 февраля 1943 года || Цена 20 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ПЛЕНАУМА КРАЙКОМА ВКП(б)

НЕДАВНО состоявшийся XI пленум крайкома ВКП(б) обсудил весьма важные и актуальные вопросы, которые являются центральными во всей работе краевой партийной организации.

Первым вопросом пленума обсудили задачи партийной организации края в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года. В колхозах и совхозах края состояние подготовки к весеннему севу крайне неблагополучно. Пленум отметил, что в крае засыпано только 27 процентов необходимых семян, не отремонтировано более двух третей тракторов, 71 процент прищепленного сельскохозяйственного инвентаря.

Пленум особенно подчеркнул, что важнейшим условием получения высокого устойчивого урожая является своевременная засыпка семян на всю площадь посева. В условиях Великой Отечественной войны никто не имеет права рассчитывать на получение семенной ссуды от государства, её не будет. Нужно решительно покончить с изживеческими настроениями и изыскивать семена на месте, мобилизовать все внутренние ресурсы колхозов и совхозов. Для этого необходимо забронировать зерно с семенных участков, закончить его обмолот, позаимствовать зерно у колхозников, трактористов, комбайнеров из их личных запасов, организовать колхозную взаимопомощь, межколхозный обмен и этим путём обеспечить стопроцентную засыпку семян.

Большое внимание пленум уделил также ремонту тракторов, прицепного и конного инвентаря, подготовке к севу живой тяговой силы колхозов и совхозов, подготовке механизаторских кадров. Пленум отметил, что осуществление задач большевистской подготовки к весеннему севу и борьбы за высокий устойчивый урожай немыслимо без укрепления массово-организационной политической работы в колхозах и совхозах, широкого развертывания социалистического соревнования. В сочетании партийно-организационной, партийно-массовой и хозяйственной работы — залог успеха проведения весеннего сева, получения высокого устойчивого урожая.

Война внесла дополнительные трудности во всю нашу работу. Но большевикам чужда боязнь каких бы то ни было трудностей. Настойчивой организаторской, политико-массовой работой они упорно преодолевают эти трудности, мобилизуют на это широкие массы трудящихся. Этот основной закон, закон упорной неуклонной борьбы с трудностями пытаются обойти некоторые руководители районов края. Они вместо большевистской подготовки к весеннему севу пустили это важнейшее дело на самотёк.

Например, в Сорокинском районе провалили засыпку семян и ремонт тракторов. Весьма тревожное положение с подготовкой к весеннему севу в Тюменцевском районе. Отсутствие большевистской организованности, боязнь трудностей — вот что характерно для руководителей этих районов и в первую очередь для секретаря райкома ВКП(б) тов. Гришина.

Руководителям вышеуказанных и других районов, отстающих по подготовке к севу, нужно решительно покончить с отставанием и наверстать упущенное время усиленiem засыпки семян, ускорением темпов ремонта тракторов, выполнением других сельскохозяйственных работ, которые должны обеспечить успешное проведение весеннего сева.

Вторым вопросом пленум крайкома ВКП(б) обсудил итоги выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах. Пленум признал неудовлетворительной эту работу в крае, что подтверждают цифры. Поголовье скота по краю увеличилось за 1942 год: по рогатому скоту на 4,5 процента, по овцам — на 9,9 процента, по свиньям — 9,5 процента.

Государственное задание по увеличению поголовья по всем видам скота не выполнено. Эти совершенно неудовлетворительные результаты являются следствием того, что местные партийные и советские организации допустили ошибку, забыв, что животноводство является такой отраслью хозяйства в колхозах и совхозах, которой нужно заниматься повседневно и регулярно.

Особенно неудовлетворительно выполняется постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по развитию животноводства в Каменском, Чарышском, Старо-Бардинском и Солтонском районах. Партийные и советские организации этих районов допустили резкое снижение животноводства и поставили его в угрожающее положение.

Пленум крайкома ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и райисполкомы принять чрезвычайные меры в том, чтобы предупредить падёж и заболеваемость скота, чтобы обеспечить увеличение поголовья скота и безусловное выполнение государственного плана по развитию поголовья скота всеми колхозами и совхозами края.

Коммунисты, комсомольцы, советские работники обязаны по-настоящему взять дело животноводства в свои руки, постоянно руководить и помогать колхозам и совхозам развивать животноводство и повышать его продуктивность. Обязанность партийных и советских организаций поднять колхозников и рабочих совхозов на быстройшую ликвидацию недостатков в развитии животноводства, обеспечить увеличение поголовья скота, его продуктивность на основе широкого разворота социалистического соревнования среди колхозников и рабочих совхозов.

Решения пленума крайкома ВКП(б) по подготовке и проведению весеннего сева, по развитию и сохранению скота в колхозах и совхозах края являются развернутой программой действий всех партийных организаций края, всех коммунистов и комсомольцев. Руководители партийных и советских организаций обязаны помнить, что срыв работ сельскохозяйственного года — посев, уборка, молотьба, хлебосеяда — может быть предупреждён большевистской подготовкой к весеннему севу. Если в период подготовки весеннего сева будет обеспечено чёткое, своевременное выполнение всех работ, если будет обеспечено своевременное высококачественное проведение весеннего сева, то безусловно это обеспечит и успешное, организованное проведение всех остальных работ сельскохозяйственного года.

Решения XI пленума крайкома ВКП(б) должны быть доведены до каждого коммуниста, до каждого комсомольца. Обсуждая решения пленума на районных собраниях партактива, на пленумах горкомов и райкомов ВКП(б), на собраниях первичных парторганизаций, необходимо в каждой партийной организации разработать план партийно-политической работы по подготовке и проведению весеннего сева.

На весеннем севе исключительное значение будет иметь участие молодёжи. На эту работу нужно мобилизовать всех комсомольцев, всю молодёжь села. Как лучше выполнить решения пленума крайкома ВКП(б) — комсомольцы обсудят на районных собраниях комсомольского актива, на открытых собраниях первичных комсомольских организаций.

Пленум призвал все партийные организации, всех работников сельского хозяйства в ответ на победоносное наступление героической Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны ещё выше поднять большевистскую бдительность, чутко прислушиваться к сигналам трудящихся, широко развернуть социалистическое соревнование, обеспечить своевременную и высококачественную подготовку и проведение весеннего сева.

Дело чести всех партийных организаций края, всех коммунистов — по-большевистски выполнить решения XI пленума крайкома ВКП(б).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, Мало-Архангельск

1. 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.

2. В Курской области наши войска

после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Мало-Архангельск.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь XXV-летней годовщины Красной Армии

От имени вооружённых сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих XXV-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооружённые силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему великому СТАЛИНУ

Любимый отец наш, дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, граждане советского Ростова, собравшиеся вместе с бойцами и командирами Красной Армии на общегородской митинг, обращаем своё первое слово к Вам.

Родной наш отец в освободители! Сейчас наши сердца полны радости и ликования. Наступил, наконец, и на нашей ростовской улице долгожданный праздник. Солнце свободы вновь засияло над нашим славным и многострадальным городом. Красные стяги вновь реют над улицами и площадями нашего родного Ростова. Нет для нас более счастливого дня, чем тот, когда мы снова встретили на пороге своих жилища нашу освободительницу — Красную Армию.

Более полугода жил Ростов в тяжкой фашистской неволе. Как кошмарный сон вспоминаем мы сегодня страшные месяцы гитлеровского произвола и расправы гестаповцев и комендантov, бургомистров и полицейских. Какие только зверства и издевательства привлекли нас пережить! Эти людоеды зверски убили, замучили, сожгли, заживо закапали и истерили, по неполным данным, более 20.000 мирных жителей Ростова. В одной лишь тюрьме в ямы брошено свыше тысячи истерзанных трупов, сваленных в шесть ярусов. Среди них десятки детей. В камерах этого фашистского застенка в момент прихода Красной Армии ещё дрогали обуглившиеся трупы заживо сожжённых наших близких, бывших только в том, что они русские люди. Гнусные насилии бесчестили наших девушек и женщин, они увезли в рабство в проклятую гитлеровскую Германию ценные эшелоны наших братьев и сестёр, имевших несчастье попасть на биржу труда. Они уничтожили тысячи евреев. Эти людоеды не пощадили ни малых детей, ни женщин, ни стариков, ни больных. Они измывались над нами и поносили всё, что дорого русскому сердцу. Они разрушили, взорвали и сожгли все театры, в том числе гордость города — театр им. Горького. Они уничтожили все библиотеки, в том числе одну из лучших в СССР библиотеку им. Маркса, обладавшую 3 млн. книг. Они превратили в развалины и испепелили педагогический институт и автодорожный техникум, Дом Советов, прекрасный Дом Красной Армии. Они разбили наши памятники. Варвары уничтожили все типографии, кинофабрику, дворцы наших детей — десятки школ, почти все медицинские учреждения. Эти изверги взорвали целые кварталы, электростанцию, водопровод, канализацию, исковеркали и загадили парки и сады. Они сожгли всю Извольскую улицу, все дома от цементного завода до дома гиганта, а жителей, выбегавших из горящих домов, пристреливали. Лучшие улицы города — ул. Энгельса, пр. Будённого — представляют сейчас хаос разрушения. От привокзального Ленинского района не осталось камня на камне. Разрушены цеха «Ростсельмаша», автосборочно- завод, завода «Красный Аксай», паровозоремонтного завода им. Ленина, крупяного завода. Разрушено всё железнодорожное и портовое хозяйство.

Велик страшный счёт, который мы предъявим немецким оккупантам, и мы уверены, что Красная Армия полностью взыщет по этому счёту.

Тяжко было нам, но дважды пленённый наш город не покорился врагу. Мы знали — товарищ Сталин не забывает нас. Трудно было, но мы верили — товарищ Сталин пришёл нам на выручку Красной Армии. Мы ждали, верили и боролись.

Гитлеровцы пытались уверить нас, что Красная Армия разбита, что нам неоткуда ждать помощи, что единственный наш удел — покориться. Но мы знали, что не может быть разбита и побеждена Красная Армия, армия бессмертного советского народа. Слово большевистской правды проникло и к нам через все преграды. Мы знали о великой сталинградской битве и победе. Мы знали, что геройские защитники Сталинграда с боями идут к нам на помощь.

Пробил час, когда мы услышали приближающийся гул орудий. Для нас это была музыка близкого избавления. И, наконец, настал день, когда мы собственными глазами увидели наших спасителей на улицах города.

Вдохновлённые Вашим приказом, доблестные воины Южного фронта дрались, как львы. Войска генерал-лейтенанта Герасименко прокладывали себе путь к городу через чудовищные препятствия,

(Окончание см. на 2 стр.).

Москва, Кремль

**Верховному Главнокомандующему
великому СТАЛИНУ**

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Багромождённый врагом. Но не помогли фашистам ни их бронированные техники, ни бетонные укрепления, ни баррикады, ни минные поля, ни покрытые льдом отвесные берега Дона. Всё преодолели бойцы, устилая свой путь горами фашистских трупов. Нам радостно было видеть, какими потоками чёрной крови расплачивались враги за наши муки и слёзы.

Нет у нас слов, чтобы выразить всю любовь в благодарность Вам, нашему отцу, бойцам и командирам, вернувшим нам свободу и счастье. Великое сердечное спасибо Вам от всей души! Спасибо за освобождение, за освобождённую жизнь!

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы знаем свой долг перед всем родным советским народом, перед нашим Советским правительством, перед Вами. Мы обязуемся все, как один, встать на свои посты и, всучив рукава, взяться за горячую работу. Мы будем мстить врагу. Не пожалеем ни сил, ни крови, ни жизни для победы над лютым врагом.

Для помощи фронту мы восстановим разрушенные предприятия, наладим нормальную жизнь нашего города. Мы всё сделаем, чтобы помочь Красной Армии громить врага до полного его уничтожения.

Всё для фронта! Всё для победы!

Смерть и проклятие немецким оккупантам!

Нашей Красной Армии — слава!

Её гениальному руководителю, нашему любимому отцу и учителю, товарищу Сталину — слава!

Принято на общегородском митинге трудящихся города Ростова-на-Дону 18 февраля 1943 года.

Председатель Ростовского облисполкома МОТИНОВ.
Секретарь Ростовского обкома ВКП(б) ДВИНСКИЙ.

Москва, Кремль

**Председателю Государственного Комитета
Обороны товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Историческая победа под Сталинградом, достигнутая по Вашему мудрому стратегическому плану, и дальнейшее победоносное наступление Красной Армии, очищающей родную землю от фашистской скверны, наполнили нас новыми силами, вызвали невиданный трудовой подъём и мобилизовали каждого трудащегося на дальнейшую неустанный, всё возрастающую помощь фронту. По инициативе колхозников и колхозниц Баяндаевского аймака в области развернулось движение за создание при правительстве СССР специального фонда помощи районам, освобождённым от ига немецких захватчиков. Колхозники, колхозницы и трудающиеся Иркутской области просят Вас, Иосиф Виссарионович, создать при правительстве СССР постоянный фонд помощи нашим братьям и сёстрам освобождённых районов, назвав его «Сталинский фонд братской помощи народам СССР, пострадавшим от немецкой оккупации». Мы вносим в этот фонд 12.000 голов скота, сданного колхозниками из своих личных хозяйств, и 11.000 пудов семенного зерна. Поступление в Сталинский фонд продолжается.

В предстоящую весну мы засеем сверх плана 5.000 гектаров зерновых, урожай с которых пойдёт в этот фонд. Горняки Черембасса, обещавшие Вам оказать помощь в восстановлении Донбасса, уже подготовили оборудование и своими силами восстановят одну из разрушенных шахт в Донбассе. Железнодорожники Восточно-Сибирской магистрали подготовили необходимое оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги. Всё это будет отправлено по Вашему указанию.

Рабочие, колхозники и все трудающиеся Иркутской области так же, как и все народы нашей великой родины, сплочённые вокруг геройской партии большевиков, вокруг своего мудрого любимого вождя и полководца товарища Сталина, охваченные священным чувством советского патриотизма, сделают всё для быстрейшего возвращения к полноценной и счастливой жизни наших братьев, испытавших ужасы немецко-фашистского ига.

Желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на счастье родины.

Секретарь Иркутского обкома ВКП(б) КАЧАЛИН.

**Секретарю Иркутского обкома ВКП(б)
товарищу КАЧАЛИНУ**

Прошу передать колхозникам и колхозницам Иркутской области,вшесшим в фонд помощи районам, пострадавшим от немецкой оккупации, 12.000 голов скота и 11.000 пудов семенного зерна; горнякам Черембасса, подготовившим оборудование для восстановления одной из разрушенных шахт в Донбассе; железнодорожникам Восточно-Сибирской магистрали, подготовившим оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги, — мой братский привет и благодарность правительства СССР.

И. СТАЛИН.

**Торжественное заседание, посвященное
25-й годовщине Красной Армии**

Вчера в краидрамтеатре состоялось торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине Красной Армии.

С докладом о 25-й годовщине Красной Армии выступил полковник Булочников. Участники торжественного заседания тепло встретили выступление майора Бочкарёва — руководителя делегации фронтовиков. Собрание приняло текст приветственных писем в часть, где командиром полковник Асафьев и в 5-ю Гвардейскую дивизию.

В соревновании за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии победителем вышел коллектив механического завода. По поручению коллектива механического завода выступила с рапортом стахановка-двухсотница тов. Столбун.

Под долго не смолкающие аплодисменты был принят текст письма Верховному Главнокомандующему вооружёнными силами Советского Союза товарищу Сталину.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 22 февраля

22 февраля на Украине наши войска овладели городом Тростянец, районным центром Большой Писаревка и заняли ряд населённых пунктов.

На Кубани наши войска заняли крупные населённые пункты Холмская, Ахтырская, Черноэрская и другие.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

21 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван 2 склада боеприпасов и склад с горючим, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн и повреждён сторожевой корабль противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали наступательные бои. Н-ская часть истребила до 300 гитлеровцев и захватила артиллерийскую батарею, 9 миномётов и много боеприпасов. Бронебойщики подразделения, где командиром младший лейтенант Комерный, подбили и сожгли 6 немецких танков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска, продвигаясь вперёд, заняли несколько населённых пунктов. В бою за один из этих населённых пунктов советские подразделения окружили и истребили более 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, разгромлена рота гитлеровцев, спешившая на помощь осаждённому гарнизону. Захвачено 30 автомашин с различными грузами, много автома-

тических танков.

Западнее Ростова-на-Дону бойцы Н-ской части в ожесточённом бою истребили 150 немецких автомашин и уничтожили 2 танка, самоходное орудие и 20 автомашин противника. Захвачены трофей, в числе которых 18 пулемётов, более 100 автоматов и много боеприпасов.

Южнее Краматорская наши войска вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части в районе одного рабочего посёлка разгромили вражеский мотопехотный батальон и подбили 8 немецких танков. На другом участке наши подразделения внезапным налётом овладели крупным населённым пунктом. Оказавший сопротивление немецкий гарнизон полностью уничтожен. Захвачены трофей.

Западнее Грайворон наши войска вели успешное наступление и заняли несколько населённых пунктов. В бою за один из этих населённых пунктов уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачены склад боеприпасов, веще-

тов, винтовок и боеприпасов. На другом участке разведывательный отряд уничтожил немецкий обоз с боеприпасами и продовольствием.

В районе Красноармейское наши части отбивали ожесточённые контратаки танков и мотопехоты противника. На одном участке советские танкисты уничтожили 9 немецких танков, 2 бронемашины, 8 противотанковых орудий и 12 автомашин с пехотой. Части Н-ского соединения за три дня боёв с противником подбили и сожгли до 70 немецких танков.

Западнее Курска наши войска продолжали вести наступательные бои. На одном участке немецкая пехота при поддержке 18 танков перешла в контратаку. Бойцы части, которой командует тов. Гусев, отбросили гитлеровцев на исходные позиции. В этом бою противник понёс большие потери в живой силе. Подбито 7 вражеских танков. На другом участке советские подразделения овладели несколькими населёнными пунктами и захватили трофеи и пленных.

Группа партизан отряда, действующего в одном из районов Сумской области, ворвалась на железнодорожную станцию и истребила 38 немецких охранников. Партизаны взорвали стрелки и вывели из строя бронепоезд противника, подготовленный к отправке на фронт. Партизаны Черниговской области в пятью половине февраля разгромили две карательные экспедиции гитлеровцев. Убито свыше 100 карательей. Захвачено 10 пулемётов, 42 вин-

товки, миномёт, много автоматов и большое количество боеприпасов.

Пленные солдаты 572 полка 302 немецкой пехотной дивизии Клеменс Витка и Рейнгольд Григорацкий рассказали: «302 дивизия была спешно сформирована в декабре во Франции, в провинции Руан. В эту дивизию влились целые подразделения из других соединений оккупационных войск. Например, каждая рота 332 пехотной дивизии выделила для 302 дивизии по одному взводу. 1 января 1943 года мы выехали на фронт, всех молодых немецких солдат, находящихся во Франции, сейчас отправляют в Россию. Их заменяют пожилые резервисты, мобилизованные в Германии. Во Франции мы смотрели кинообзоры. На экране показывали сплошные успехи и победы немецкой армии. Здесь, на фронте, все выглядят наоборот. Ещё за десятки километров от фронта мы встретили жалкие группы разбитых отступающих частей. Оборванные, грязные и потерявшие воинский вид, солдаты напутствовали нас такими словами: «Русский сделает вам капут». Сразу же многие из нас пали духом. Первые же бои подтвердили эти предсказания. Наш полк за неделю был разбит русскими».

Накануне отступления из посёлка Хмелёвский, Курской области, немцы сожгли свыше 30 домов. Немецко-фашистские мерзавцы забросали гранатами погреба, в которых укрывались жители. Убито много женщин и детей, скрывавшихся в погребах.

Утреннее сообщение 23 февраля

В течение ночи на 23 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Ростова-на-Дону бойцы Н-ской части в ожесточённом бою истребили 150 немецких автомашин и уничтожили 2 танка, самоходное орудие и 20 автомашин противника. Захвачены трофей, в числе которых 18 пулемётов, более 100 автоматов и много боеприпасов.

Севернее Курска наши части овладели рядом сильно укреплённых населённых пунктов. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке советские подразделения прорвались в тыл противнику и, создав угрозу окружения, вынудили немцев к отступлению. Гитлеровцы бросили материальную часть и поспешно отошли.

На Кубани наши войска с боем продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Захвачены большие трофей. Только бойцами Н-ской части захвачено 18 орудий и большой склад боеприпасов противника.

На Северо-Западном фронте наши лётчики в течение дня в воздушных боях сбили 12 вражеских самолётов. Кроме того, огнём зенитной артиллерии уничтожено ещё 3 немецких самолёта.

Отряд калининских партизан в бою против численно превосходящих сил противника уничтожил

до 200 немецко-фашистских оккупантов. Партизаны другого отряда ночью совершили внезапный налёт на железнодорожный разъезд. Разрушены все железнодорожные сооружения, взорваны два моста и в нескольких местах подорваны железнодорожные пути.

Гитлеровские людоеды замучили насмерть десятки мирных жителей села Белолуцк, Ворошиловградской области. Фашистские палачи расстреляли врача Федосью Дубинскую, учительницу Марию Чернышёву, колхозника Ивана Ярового, его жену, дочь, невестку и её двух малолетних детей и многих других жителей. Немцы сожгли свыше 120 домов колхозников, уничтожили библиотеку, разграбили все оборудование больницы. Перед отступлением из села гитлеровские негодяи загнали в церковь и заперли в ней стариков, женщин и детей, всего около 90 человек. Бандиты сделали все приготовления к взрыву церкви. Части Красной Армии, ворвавшиеся со всех сторон в село, помешали немецким извергам привести в исполнение злодейский замысел.

В освобожденных городах и селах Украины

Красная Армия уже освободила от немецких захватчиков тысячи населённых пунктов, десятки крупных городов Украины и продолжает успешно продвигаться вперёд. Во всех освобождённых районах проходят массовые митинги и собрания. Трудящиеся посыпают горячие приветствия великому полководцу товарищу Сталину и героической Красной Армии.

С огромным энтузиазмом берётся народ за восстановление разрушенного немцами хозяйства. В Красном Лимане уже на полный ход пущен крупный промышленный комбинат. Рабочие шьют одежду и обувь. Изготавливают поезда и другой инвентарь для Красной Армии. Здесь работают пекарни, электростанция. Восстанавливается коммунальное хозяйство Старобельска. В городе появился свет. Начался ремонт наиболее важных общественных зданий в Купянске.

Население всеми силами стремится облегчить Красной Армии быстрое продвижение вперёд. Колхозники Чугуевского, Золочевского, Велико-Бурлуцкого районов, Харьковской области, в течение нескольких дней восстановили мосты. Созданы бригады

боевые ремонтируют, приводят в действие шахты. Одна из них — в Лисичанске — уже даёт уголь.

Отступая, гитлеровские бандиты пытаются взорвать или сжечь общественные постройки, уничтожить колхозный скот и имущество. Во многих случаях населению удаётся сохранить народное добро. Рабочие совхоза «Айдар» учили более 500 овец в места, где немцы их не могли обнаружить. Сейчас скот возвращён в совхоз. Трактористы Меловской МТС спрятали 153 трактора. Машины спешно ремонтируются и будут использованы на полевых работах.

Недавно в Купянске подписав договор на социалистическое соревнование между колх

Бийск,

Директору Бийского зерносовхоза Сальникову, начполитотдела Копаневу

Брайисполком и крайком партии шлют горячий привет коллективу рабочих, служащих и специалистов Бийского зерносовхоза в связи с досрочным окончанием годового плана ремонта тракторов.

Самоотверженный труд вашего коллектива есть яркое выражение патриотических чувств и любви к родине, желание всемерно помочь Красной Армии в скорейшем разгроме фашистской нечисти и изгнании её из пределов нашей земли. Ваши достижения в деле досрочного окончания ремонта

тракторов и подготовки к весеннему севу являются примером для всех совхозов и МТС края.

Крайком партии и крайисполком выражают уверенность, что ваш совхоз будет в первых рядах по выполнению государственного плана весеннего сева и получению высокого урожая в 1943 году.

Председатель крайисполкома

Н. БЕЛЯЕВ.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б)

В. ЛОБКОВ.

Об итогах социалистического соревнования совхозов на ремонт тракторов в честь XXV годовщины Красной Армии

Постановление исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 23 февраля 1943 года

Обсудив итоги социалистического соревнования совхозов на ремонте тракторов в честь 25 годовщины Красной Армии, исполнком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и наградить почётной грамотой крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и выделить для премирования передовиков ремонта 5.000 рублей Бийскому зерносовхозу Союззернотреста за выполнение годового плана ремонта тракторов.

2. Наградить почётной грамотой крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся:

Сальникова Ф. Д. — директора совхоза.

Копанева С. С. — начальника политотдела совхоза.

Гисич Е. А. — секретаря парторганизации.

Бойченко Ф. В. — секретаря комитета ВЛКОМ.

Фронтовую бригаду по ремонту тракторов, выполнившую нормы выработки на 110 процентов.

3. Наградить почётной грамотой крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся и премировать подарками следующих передовиков ремонта тракторов Бийского зерносовхоза:

Черемисина И. И. — монтажника, начальника фронтовой бригады, за выполнение ежедневных заданий на 200 процентов.

Винокурова Г. — монтажника, заместителя начальника фронтовой бригады по политической части, за выполнение ежедневных заданий на 120 процентов.

Вороновского Б. Я. — токаря, начальника фронтовой бригады токарного цеха за выполнение ежедневного задания на 250 процентов.

Макеева Н. — токаря, за выполнение ежедневных заданий на 200 процентов.

Егорова П. И. — слесаря, за выполнение ежедневных заданий на 170 процентов.

Бондаря В. С. — электросварщика, за выполнение ежедневных заданий на 220 процентов.

Коршунова И. — монтажника, за выполнение ежедневных заданий на 200 процентов.

Ульянова П. А. — монтажника, за выполнение ежедневных заданий на 150 процентов.

Григорьева — монтажника, за выполнение ежедневных заданий на 150 процентов.

Соломахина Н. А. — монтажника, за выполнение ежедневных заданий на 150 процентов.

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

Выполнен годовой план ремонта тракторов

Коллектив рабочих и служащих Рубцовского семсовхоза ознаменовал XXV годовщину Красной Армии большой производственной

победой. 15 февраля в совхозе полностью завершён годовой план ремонта тракторов.

Директор совхоза ШАРШОВ.

Начальник политотдела БОНДАРЕВ.

Председатель рабочего комитета МАКСИМЕНКО.

НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ КОЛХОЗНИКАМ

В нынешнем 1943 году страна и Красная Армия ждут от колхозной деревни ещё больше хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Главное сейчас — подготовиться к весеннему севу, чтобы неять его своевременно и все весенние работы провести на высоком уровне. С этой подготовкой надо торопиться — сев близок. Руководителям колхозного производства надо помнить, что в подготовке к весеннему севу важна каждая мелочь.

Февраль — боевой месяц подготовки семян. Колхозам надо использовать буквально все возможности в этом отношении. Известно, что из простых машин для подготовки семян пшеницы, ячменя и овса наилучшие результаты даёт триер. Триер у нас во многих областях недостаёт, поэтому каждый из них должен быть загружен максимально.

Надо научиться правильно использовать триер. Обыкновенный триер состоит из двух цилиндров, причём второй цилиндр обрамлён сортировальным решетом. Цилиндры назначены для выделения из семян сорных примесей по длине: первый цилиндр для выделения примесей с длинными семенами (например, овсянки), второй цилиндр — для выделения коротких

примесей (например, горошка или куколки). Сортировальное решето разделяет зерно по толщине. Зерно, проходящее через первый отдел решета, может представлять отход. Зерно же, сходящее с решета и проходящее через второй его отдел, имеющий большие отверстия, рассматривается, как семенной материал.

К сожалению, не все люди, производящие триирование, разбираются в этом и часто смешивают два выхода триера. А ведь именно это деление выходов у триера позволяет получить семена повышенной выравненности. Второй выход обычно даёт урожай, близкий к урожаю смеся, а отдельно высеянный первый выход обеспечивает повышение урожая на два и более центнера. Это объясняется более дружным появлением всходов, более равномерным развитием и одновременным созреванием их.

Современно надо вывезти на поля удобрения, мобилизовав все виды местных удобрений — навоз, золу, птичий помёт и т. д. Навоз надо вносить преимущественно под яровые культуры, картофель, овощи, пшеницу, ячмень и другие. Необходимо также вывезти со стаций железных дорог фосфоритную муку. Её также необходимо использовать под посевы нынешнего года.

Весна будет напряжённой. Боль-

шие трудности предстоят, в частности, в отношении живого тяглов. Вот почему подготовку его к весенним работам надо начинать сейчас же. Лошади и все пригодные для этой цели коровы должны быть приведены к весне в полную готовность. Необходимо пополнить и улучшить сбрую и упряжь, отремонтировать повозки и увеличить их число.

Надо своевременно отремонтировать все плуги и сеялки. Во многих местах ремонт прицепного инвентаря почему-то отодвинут на второй план. Это неправильно, устранение недоладок в сеялках составляет обязательное условие правильного сева.

Каждому колхозу необходимо позаботиться о пополнении и улучшении ручного инвентаря, об увеличении числа мотыг, грабель, и сапок, о выделке лучшего типа лёгких сапок, а также об организации точильных пунктов. Плохие и тупые сапки сильно затрудняют ход прополочных работ. Многие мастерские совхозов и МТС имеют возможность выделать ручные планетки, которые в громадной степени облегчат уход за просом, гречихой при их широкорядном посеве, а также уход и за другими культурами, высеваемыми при междуурядьях в 27—36 см. (кок-сагыз).

Колхозным руководителям надо подумать о лучшем использовании предшественников в пределах севооборотных полей. Следует, например, совершенно отказаться

ЗА 16 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Хорошо поработали в 1942 году колхозники сельхозартели «Партизан», Хабаровского района. Все работы выполнены качественно и во время.

Урожай на своих полях мы вырастили не плохой, — рассказывает председатель колхоза, участник Отечественной войны тов. Скиба. Наш колхоз сдал на заготовительные пункты свыше 16 тысяч пудов зерна. Не только досрочно рассчитались с государством, а 600 пудов дали в поддержку нашей геройской Красной Армии.

Осталось достаточно зерна и для нужд колхоза. Засыпаны семена, выдан хлеб на трудодни колхозникам. Сейчас колхоз готовит боевую встречу второй весны. Этому сейчас подчинены все работы. Колхозники очищают семена. 712 центнеров семенного зерна уже засыпаны и образцы посланы в районную лабораторию для проверки на всхожесть. Готов и инвентарь, требуемый для проведения весенних полевых работ, — отремонтировано 22 конных плуга, 60 плашек борон, 5 конных сеялок и другие сельскохозяйственные орудия.

— Чем больше будет сохране-

но влаги в почве, тем больше гарантии за высокий урожай, — говорят колхозники.

И эту заповедь они выполняют — проводят всеми способами снегозадержание на полях. Уже задержан снег на 540 гектарах озимого посева. Кроме этого, вызывают на поле, собирают золу, помёт и другие местные удобрения.

Несмотря на то, что рабочие лошади заняты всё время в транспорте, они имеют среднюю упитанность. За лошадьми ухаживают конюхи тов. М. Гончаренко и Николай Коноп. Они любят порученное им дело. Во время лошадей погят, чистят, кормят по установленным правилам и по нормам.

Готовятся к весне и животноводы колхоза. Уже сейчас приучаются ходить в ярме коровы. На них подвозятся корма к колхозным фермам. А весной они будут использованы на полевых работах.

Колхозники заключили на 1943 год договор на социалистическое соревнование с соседним колхозом «Серп и молот» и поставили перед собой задачу вырастить урожай зерновых с каждого гектара не меньше 16 центнеров.

С. ИВАНОВ.

Колхоз «Новый пахарь» подготовился к весне

КАМЕНЬ. (По телефону). Полностью закончил подготовку к весеннему севу колхоз «Новый пахарь», В.-Телеутского сельсовета, где председателем тов. Осипов. В колхозе очищено и апробировано на всхожесть 250 центнеров высококачественной пшеницы, 57 центнеров овса, 5 центнеров проса, 10 центнеров подсолнуха, 180 центнеров картофеля. Всех этих семян достаточно для посевной площади колхоза. Кроме того, колхоз имеет нужное количество семян овощных культур.

Отремонтирован сельхозинвентарь — 13 плугов, 20 борон, конная сеялка, 50 хомутов с полным комплектом сбруи. Начат ремонт бричек.

Сейчас молодёжь колхоза организовала шефство над рабочими лошадьми, готовит их к полевым работам.

С. КАПЛЕНКО.

РУБЦОВСК. (По телефону). Борьба за влагу — борьба за высокий военный урожай. Этому испытуя хорошо поняли многие комсомольские организации Рубцовского района. Участвующие в двухнедельнике снегозадержания комсомольцы и молодёжь большинства колхозов района добились замечательных результатов. Снег задержан уже на площади озимых в 5.000 гектаров. Некоторые колхозы приступили к снегозадержанию на свекловичных плантациях.

Впереди — комсомольцы и молодёжь Бобковской МТС. Здесь снег задержан на площади 2.524 гектара. Особенно отличилась комсомольско-молодёжная бригада колхоза «Красный Алтай» во главе с бригадиром, секретарём комсомольской организации Голубковой. Бригада ежедневно на снегозадержании перевыполняет норму. Вместо 100 метров, каждый член бригады ежедневно задерживает 150—200 метров.

Работа по снегозадержанию в районе продолжается. На колхозных полях работает 25 комсомольско-молодёжных бригад.

Н. КОРОБКОВ.

Инициатива работников школы

Замечательный почин сделал коллектив школьных работников села Красный Яр, Грязухинского района. Решив помочь колхозам Красноярского сельсовета, они обязались силами коллектива учителей и учащихся провести ряд мероприятий по подготовке к севу: задержать снег на площади в 1350 гектаров; собрать птичьего помёта — 43 центнера, пчелной золы — 1.300 центнеров, верхушек картофеля для посадки — 85 центнеров; организовать подкормку технических культур фекалиями на площади в 20 гектаров.

Кроме этого, коллектив решил из своих личных запасов собрать для освобождённых районов и для колхозов своего Совета около 5 центнеров семян огородных и бахчевых культур.

Коллектив учителей Красноярского сельсовета также решил в этом году посадить 5 гектаров школьного огорода и фруктовый сад на участке, прилегающем к зданиям неполной средней школы.

П. БЫКОВ,
старший агроном Грязухинской МТС.

**Телеграмма короля Великобритании
Георга VI Председателю Президиума
Верховного Совета Союза Советских
Социалистических Республик
М. И. КАЛИНИНУ**

Сегодня я в мои народы присоединяюсь к народам Советского Союза в искреннем воздании должного героическим качествам и великодержавному руководству, благодаря которым Красная Армия в своей борьбе против наших общих врагов своими славными победами вписала новые страницы в историю. Упорное сопротивление Сталинграда повернуло события и послужило предвестником сокрушительных ударов, которые посыпали сметение среди врагов цивилизации и свободы. Для того, чтобы отметить глубокое восхищение, испытываемое мною и народами

БРИТАНСКОЙ ИМПЕРИИ, я отдал приказ об изготовлении почётного меча, который я буду иметь удовольствие преподнести городу Сталинграду. Я надеюсь, что в грядущие счастливые дни этот дар будет напоминать о несгибаемом мужестве, в котором гордость закалася в борьбе против сильных и упорных атак своих врагов, и что он будет символом восхищения не только народов Британской империи, но и всего цивилизованного мира.

ГЕОРГ.
ЛОНДОН, 21 февраля.

Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина королю Великобритании ГЕОРГУ VI

Прошу Вас, Ваше величество, принять мою искреннюю благодарность за Ваше послание, содержащее столь высокую оценку достоинств Красной Армии в её борьбе против нашего общего врага.

Многочисленные проявления дружественных чувств британского народа по отношению к Красной Армии являются свидетельством прочности боевого союза между нашими странами.

Я сообщил властям гор. Ставки

Лонгрида о Вашем решении принести этому городу изготовленный по Вашему приказу почётный меч, который, несомненно, будет принят участниками обороны Сталинграда, как и народами всего Советского Союза, с благодарностью как символ братства по оружью между народами Великобритании и Советского Союза.

Михаил КАЛИНИН.
Москва, Кремль.
22 февраля 1943 года.

**Его превосходительству господину
Председателю Совета Народных Комиссаров
Союза ССР И. В. СТАЛИНУ**

В течение последних недель армии Вашей страны одним за другим овладели рядом знаменитых городов, сметая вражеских грабителей. Этим самым Ваши армии прервали полный разгром разбойничих банд стран оси и ещё более подтвердили свое временность ускоренного контраступления обединённых наций. Этими блестательными боевыми достижениями мы всецело обязаны героической борьбе армии и народа Вашей страны под Вашим мудрым и проницательным водительством. Я безмерно радуюсь вестям о Ваших победах.

Ко дню 25-летия Красной Армии Советского Союза я вместе со всей армией и всем народом Китая приношу Вам искреннейшее поздравление. Да не перестанут

доноситься к Вам звуки победного гимна!

Ввиду того, что необходимой предпосылкой к прочному у становлению полного мира во всём мире является уничтожение вооружённых сил стран оси как на востоке, так и на западе, судьбы обединённых наций полностью связаны воедино и победа одной страны является победой для всех. Китай и Советский Союз должны, прониквшись духом товарищества людей, находящихся на одном корабле, во взаимодействии взаимопомощи приложить все силы к тому, чтобы возможно скорее заложить фундамент справедливого мира во всём мире.

ЧАН КАЙ-ШИ.

ЧУНЦИН, 20 февраля 1943 г.

Приветствия американских государственных, военных и общественных деятелей в связи с 25-й годовщиной Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). В связи с 25-й годовщиной Красной Армии ряд видных

деятелей США обратился к Советскому Союзу с приветствиями.

СУПРУГА ПРЕЗИДЕНТА США ЭЛЕОНОРА РУЗВЕЛЬТ

Сейчас всякий человек хочет воздать должное мужеству и превосходности русской армии. Об обороне Сталинграда, показавшей невиданную преданность его защитников, весь мир будет вспоминать,

как об исключительном испытании, какому когда-либо подвергались человеческие существа. Граждане США воздают должное русской армии и желают ей успехов.

СОВЕТНИК И СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПОМОЩНИК РУЗВЕЛЬТА ГАРРИ ГОПКИНС

Успехи Красной Армии в этой войне являются одним из выдающихся военных достижений истории. 18 долгих месяцев Красная Армия защищала свою любимую страну против сильнейшего в истории военного натиска. Закончив бессмертную битву за Сталинград, она не только остановила врага, но и начала контраступление, которое в настоящее время

разворачивается на всём обширном фронте от Ленинграда до Кавказа. Красная Армия с её непобедимыми мужчинами, женщинами и умелыми руководителями, поддержанной общими усилиями и добровольными жертвами каждого мужчины и женщины России, заложила основу неизбежного разгрома гитлеровских сил.

Помимо того с приветствиями к Советскому Союзу обратились заместитель военного министра Паттерсон, помощник морского министра Бард, сенатор-демократ Боул из штата Вашингтон, председатель комиссии по военным делам палаты представителей Мэй, директор института медицины профессор Сиджерист, драматург Лилиан Хэлман, председатель американской Федерации труда Грин, председатель конгресса производственных профсоюзов Мэррей, сенатор-демократ от штата Флорида Пеппер.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего изда

тельством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как передаёт английское министерство информации, министр иностранных дел Иден выступил с речью на митинге, состоявшемся в Альберт-холле в Лондоне по случаю Дня Красной Армии.

«На этой неделе, — сказал Иден, — наш союзник — народ СССР — празднует 25-ю годовщину основания своей геройской армии. Правительство его величества поручило мне выступить на этом митинге и отдать должное от его имени и от имени всего английского народа храбрости Красной Армии. В течение долгих и тревожных месяцев отступления наше восхищение и наши симпатии полностью и неизменно были на стороне людей этой армии, оказывавшей упорное, неослабевающее сопротивление. Сегодня они, наконец, пожинают плоды своей упорной борьбы. Вместе с ними мы радуемся новому повороту событий и их неизменному победоносному наступлению. Никогда за всю свою долгую историю германская армия не терпела такого сокрушительного поражения, какое нанесла ей Красная Армия в битве за Сталинград. Гитлер был побеждён более искусственным руководством, более искусственной стратегией и более искусственной борьбой.

Мы не забыли, а русский народ никогда не забудет хвастливых заявлений нашего общего врага. Ещё осенью 1941 года нас уверяли, что советские армии разбиты и уничтожены. Всего лишь 5 месяцев назад Гитлер дал слово германскому народу, что его войска возьмут Сталинград. Сегодня армии Советского Союза заставили Гитлера предстать перед Германией в образе человека, лично ответственного за гибель более четверти миллиона его лучших войск, ибо дилетантское руководство Гитлера привело к тому, что его армия разбилась о границу решимости и храбрости советских воинов. За три месяца Красная Армия отвоевала не только всю территорию, захваченную немцами в течение лета прошлого года, но и новые районы. Кроме того, Красная Армия заставила германский народ убедиться, что немецкие войска могут быть разбиты и принуждены к беспорядочному отступлению. Мы горды тем, что наша 8-я армия также доказала это Роммеля. Великая армия Гитлера, подобно армии Наполеона, убедилась, с каким смертельный риском сопряжена попытка померяться силой с русским патриотизмом, способностью русского народа выдерживать самые тяжёлые лишения, с обширными просторами матушки-России.

В день Красной Армии мы воздаём должное всему руководству Красной Армии, верховному командованию во главе со Сталиным за его мастерскую стратегию, генералам на фронте за великолепное применение ими этой стратегии, офицерам всех рангов за их храбре и искусное руководство войсками, унтер-офицерам и солдатам за их непоколебимую стойкость при неудачах и за их порыв, с которым они бросились в наступление. Мы отдаём должное храбрым воинам красного воздушного флота и всем тем, кто помогает преодолевать огромные трудности коммуникаций и снабжения. Не в меньшей мере мы воздаём должное бессмертной храбрости партизан Советского Союза.

Разрешите мне добавить ещё одну похвалу, которая имеет, так сказать, внутренний характер — отдать должное людям английского королевского и торгового флотов — людям, которые в любое время года, в любую погоду, пренебрегая опасностями северного пути, доставляли различного рода военные материалы нашим русским союзникам. Эти люди гордо сохранили храбрейшие традиции английского флота.

В успешной обороне Красной Армии своей родины мы видим триумф страны, обединённой против агрессора. Мы видим, что советский народ воодушевлён тем же духом, который наполнил

сердца всех англичан на наших островах в дни, когда после событий в Дюнкерке противник бросил вызов нашей решимости никогда не сдаваться, хотя мы и были одни. Но здесь я должен сделать предупреждение. Там, где провалилось гитлеровское военное руководство, теперь пущена в ход вся хитрость Геббельса.

Предпринимались и будут предприниматься возможные попытки возбудить подозрения, разжечь вражду между союзниками. Весь старый хлам снова вытащен наружу. Значительное место в этом театре марionеток занимает путаница большевизма. К счастью, нам не трудно распознать это ярко размалёванное чучело. Это — старый знакомый, появившийся в первые дни нацистского режима. Из него высыпалось уже немало оливок, он не совсем повинуется манипуляциям Геббельса, но всё же снова прибегают к услугам этого чучела.

Его использовали, чтобы запугать Европу тогда, когда была захвачена Австрия, когда проглатывалась Чехословакия, когда Польша находилась под угрозой. Польша, к её вечной славе, отказалася подчиниться.

Теперь это красное пугало вытащено снова, на этот раз в сочетании с другой фигурой. Нам предлагают считать Гитлера спасителем европейской цивилизации. Этой фигуре кое-что нехватает в 1943 году. Населению оккупированных стран также трудно будет принять всерьёз этот маскарад, как нейтральным странам.

Спаситель цивилизации — какая насмешка! Гитлер — единственный виновник этой гибнущей войны, Гитлер, который, не сумев поставить нас на колени в долгие месяцы 1940 года и начав в 1941 году, когда мы служили камнем преткновения на его пути к мировому господству, напал на Советский Союз хладнокровно, даже без формального ultimatum, напал на страну, с которой меньше, чем два года до того он обещал сохранить дружбу. Гитлер, вместе со своими палачами истребивший сотни тысяч ни в чём не повинных чехов, поляков, греков, кореек, югославов, голландцев, белгийцев, французов, русских; Гитлер — разрушитель Варшавы, Роттердама, Берлина, Ковентри, бесчисленных русских городов; Гитлер — апостол доктрины высшей расы, доктрины, в силу которой вся Европа должна быть порабощена и обречена на голод во имя немецкого господина; Гитлер, который уничтожил законность даже в своей собственной стране, — этот Гитлер претендует на роль спасителя цивилизации. Есть только один путь для того, чтобы этот человек спас цивилизацию: дать ему возможность руководить созданной им же самим чудовищной нацистской машиной до полного её

разрушения.

Победы под Сталинградом, Ростовом, Харьковом метят за них. Мы приветствуем их славные боевые подвиги. Мы стремимся вперед к предстоящим победам, к окончательной победе, которую мы завоюем вместе».

разрушения, чтобы он предстал перед самой Германией и всем миром в качестве ужасного монумента содинного зла.

В последней фразе германской пропаганды зазвучала ещё одна нотка: «Продержитесь ещё немножко, и англо-саксы и русские отойдут друг от друга».

Как вы все знаете, эти надежды уже рухнули. В мае прошлого года мы, здесь в Лондоне, подписали англо-советский договор о союзе. Мы не только обязались совместно работать для полного уничтожения держав оси в этой войне, мы достигли соглашения по более широким принципам, которые лягут в основу нашего сотрудничества в мирное время. Мы пришли к соглашению в вопросе создания послевоенной системы, которая будет отрицанием всего того, что олицетворяет гитлеровский «новый порядок».

Противники Гитлера являются поистине обединёнными нациями. В речи премьер-министра Сталина от 6 ноября имелся ответ Гитлеру от имени Союза Советских Социалистических Республик. Господин Сталин говорил о коалиции Англии, Советского Союза и Соединённых Штатов, которые, несмотря на различие идеологии и структуры, будут бороться против общего врага — Гитлера.

Народ Англии принимает эту программу. Мы принимаем заявление господина Сталина о том, что англо-советский договор знаменует исторический поворотный пункт в отношениях между нашими двумя странами.

В настоящий момент английские и американские войска — товарищи по оружию с Красной Армией вместе с авиацией и военным флотом — сражаются на берегах Средиземного моря, чтобы отбросить противника обратно на континент Европы, где мы будем преследовать его. Военно-воздушные силы союзников всё сильнее громят заводы и коммуникации, снабжающие войска держав оси.

Сегодня мы приветствуем Красную Армию, первого преемника тех, кто боролся против тевтонских рыцарей в лице Александра Невского, против Карла XII, желавшего стать завоевателем, против великой армии императора Наполеона.

Мы приветствуем и скорбим о тех, кто доблестно пал, защищая свою родину против самого предательского и безжалостного захватчика, против ужасной угрозы западной цивилизации.

Победы под Сталинградом, Ростовом, Харьковом метят за них. Мы приветствуем их славные боевые подвиги. Мы стремимся вперед к предстоящим победам, к окончательной победе, которую мы завоюем вместе».

Ответственный редактор
Р. ХОМЯКОВА.

**Форонежский химико-технологический институт
пищевой промышленности ИКПП
СССР
(находящийся в Бийске, Алтайского края)**

**ПРОИЗВОДИТ набор студентов
на I курс механического факультета**

(занятие в смену)

Институт готовит инженеров-технологов и инженеров-вспомогательных специальностей: краеведческой, спиртовой, ликеро-водочной, пивоваренной и гризиной промышленности.

Срок обучения 5 лет

Занятия начинаются с 1 марта 1943 г. К заявлению необходимо приложить: аттестат о окончании десятилетки, фотографию, т. п. фотокарточки. Прием производится без испытаний для лиц, окончивших десятилетку в 1934/1935 г.

Для остальных испытания проводятся при наличии конкурса по следующим предметам: математика, физика, химия, русский язык и «история».

Адрес: Бийск, Алтайский край, с. Бийск, Воронежская химико-технологическая школа.

Приемная к миссии.

ТЕАТРЫ — КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Режиссёры: А. П. Чехов, А. П. Чехов, А. П. Чехов.

Начало в 8-30 веч.

КИНОТЕАТР «РОДНАЯ».

В голубом зале: Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 г. и документально-хроникальный фильм «69 параллель».

В зале «Свинярка и пастух». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

КИНО